

【秦鹏观察】温家宝张又侠面临的问题与抉择



拿下习近平之后，温家宝与张又侠站在历史十字路口，中国何去何从？需要解决三个关键问题，才能真正...

Share Home



GAN JING WORLD

Watch Now

更新 2025-06-14 6:07 AM 人气 1545

标签：习近平权力，温家宝，张又侠，结束中共体制，信仰与文化复兴，平反法轮功，惩治活摘器官，重建道德根基

【大纪元2025年06月09日讯】在过去一年，中国高层政局发生了翻天覆地的变化。曾经“大权独揽”的中共党魁习近平，似乎已经悄然失势。根据多方可靠渠道信息，军委副主席张又侠与中共元老温家宝等人，完成了对习近平权力的实质剥夺。今天的习近平，已经成为一个象征性的人物，并将很快退出历史舞台。

但是，中国的乱局，并不会因为习近平下台而终结：国际关系依旧紧张，台海局势剑拔弩张；国内经济持续下行，民生艰困；本应厘清未来方向的中共四中全会却一再推迟，迟迟无法给出任何路线图。面对这一切，中国现在真正的掌权者，显然心急如焚，却同样迷惘。

他们面临三大根本性的考验，包括经济困局、信仰与文化迷失、对法轮功的残酷迫害问题，而这三道难题，最终都指向一个核心：中国必须正视并解决“信仰与人权”的根本问题。

一、经济困局：中共体制与价值观是根源

中国经济困境，无人可解，因为已不是市场暂时性或周期性失灵，或者哪一个领导人政策的失误，而是制度性的深层病变。

一方面，中共体制无法提供一个可持续的经济治理架构：中共是压迫型和压榨型体制，中共的高压控制构成了对人才与民间活力的最大束缚；权力对资源的贪婪攫取必然造成产权不清、法治缺失、民企信心崩溃、社会两极分化、内需持续萎缩、资本加速外逃。

另一方面，外部世界对中共政权的不信任与日俱增，尤其在川普强势回归之后，美国正在推动以价值观为核心的新型贸易同盟——“美国优先”的背后，是尊重传统价值，恢复法律与秩序，推崇创新，打击国内外形形色色的社会主义。这些原则成了新的国际经济贸易通行证，只有守住这些普世标准，一个国家才能真正融入未来的世界秩序。而中共与这些普世价值格格不入。

也因此，中共正面临着川普政府全方位的反制与封堵：

1. 意识形态对决，或者说发展路线对决。川普第一任试图解决与中国的贸易问题，但是被中共欺骗与散布病毒激怒，正式开始了对中共的反制路线。川普第二任，要解决世界的问题，而当今世界核心问题就是中共问题，中共的共产意识形态构成了当今世界自由价值的最大威胁，所以中共已经并必将继续被川普联合盟友全面打击。可以说，这是一场关乎人类未来命运的决战。
2. 经贸领域的全面围堵。川普开展全球关税战的核心目标、与所有国家谈判的重要一项，是重置供应链与产业链，打破对中共的依赖，让重要跨国企业离开中国，或到对美友好国家设厂，对抗中国过剩产能带来的冲击。这将沉重打击甚至终结中共以外销为主的核心经济模式。
3. 高科技方面加大管制力度。这不仅体现在对部分企业与行业的限制与制裁，还体现在对美国留学生和美国高校的严格审查。

中共领导人邓小平曾经说过，中国的外交问题核心是美国问题，凡是和美国搞好关系的国家，经济都好起来了。这也是他当年推动“改革开放”的核心原因。但现在，即使天天想着和美国斗争的习近平本人下台，北京高层重启“改革开放”之路，只要中国共产党在，中美关系也不可能回到当初。

因为，中美经贸冲突的背后是制度冲突，根本上是价值观的冲突。而一个没有信仰自由与人权保障的国家，不可能获得世界信任，更不可能拥有长远的经济繁荣。这一点，著名经济学家杨小凯二十多年前说过，2024年诺贝尔经济学奖得主们也反复说过。

而且，中共头上还悬着三把巨大的“人权之剑”，随时可能落下来，被川普政府下令追责，包括：

1. 全球对病毒溯源和追责。
2. 美国《法轮功保护法案》，该法案要求调查中共高层是否涉及系统性活摘法轮功学员器官，并给予法律制裁；法案已经在众议院通过。特别是习近平在过去2年，亲自下令对法轮功发起全面超限战，法轮功群体正在向美国政府全面揭露中共在美国跨国镇压的责任，美国政府必将正式回应。
3. 新疆人权问题的国际追责。

如果中国想要赢回世界信任，必须在人权议题上首先破局。高层权力变革只是第一步，回应重大人权问题才是关键的一跃，经济复苏则是水到渠成的后果。

二、信仰与文化复兴的抉择：中国灵魂的归宿在哪里？

从近代以来无数国家的兴衰经验来看，一个民族如果失去了精神根基，再多的财富与技术，也无法挽救它的衰败命运。前苏联、东欧、委内瑞拉，莫不如此；米莱总统之前的阿根廷，经历百年沉沦，也是如此。甚至，最近二十多年，一度强大的欧洲，和美国在科技创新和经济方面的差距不断拉大，也与迷失了自己的传统文化有关。

相反，中华民族过去五千年的辉煌王朝，以及美国二百多年繁荣，无一不是因为基于正信和文化的繁荣。

中国现在的问题，不只是GDP增长放缓或股市萎靡，更深层次的问题恰恰在于：民族的精神根基出了问题。这一切，源于中共对中国传统文化和信仰的系统性毁灭。

中共执政76年，不仅在政治上搞阶级斗争，在精神上更是进行了一场空前绝后的“文化灭绝”。从“破四旧”到“反传统、反人性、反神佛”的文革洗脑，从学校教材到娱乐文化，全社会都被灌输“党就是天”、“无神论至上”的观念，摧毁了几千年来中国人对天地、道德、因果、信仰的基本认知。

结果就是今天的中国：浮躁、冷漠、道德沦丧，拜金主义横行，整整3代人被割裂了中华传统文化的根脉、信仰的延续，很多人成为“没有灵魂的中国人”。

所以，今天中国真正的掌权者，正在面对的，是一个比经济本身更艰钜的挑战：如何让这个被摧残了根基与灵魂的民族，重新找回文化认同与精神的归宿？

他们必须问自己——中国人未来的信仰，到底在哪里？是重拾儒释道传统文化？还是全面照搬西方的宗教与价值体系？或是换汤不换药，在没有毛泽东和习近平之后，继续让共产主义思想统治中国？

这不是政治技术问题，而是中华文明的根本方向问题。一个民族如果没有信仰与道德支撑，制度再先进也会崩塌；而一个有信仰、有道德基础的民族，即使制度不完善，也能渐趋向好。

而大陆的今天，恰恰因为信仰真空、道德崩塌，才陷入了制度失效与社会裂解的泥淖。

值得庆幸的是，今天中国的信仰回归之路，并不需要从零开始。自1990年代中期起，数千万中国人就已经在用实际行动恢复民族的信仰传统——他们就是法轮功学员。他们信仰的“真、善、忍”，正是中华传统文化的浓缩精华：“真”即讲真话、做真人，恢复人与天地之间的诚实关系；“善”即仁爱宽容，是儒家的“仁”、佛家“慈悲”的现实实践；“忍”则是克己守德，超越苦难，不畏迫害，是儒释道共通的修行精神。

更重要的是，法轮功在面对极权镇压时，展现了罕见的和平理性与国际影响力。二十多年来，无数修炼者坚持讲真相、反迫害，以德报怨，在全球一百多个国家获得合法地位与高度评价。而神韵艺术团，更将中国传统文化升华为一场艺术的盛宴，向全世界展示了真正的中华文化之美，也让海外社会看到了中国人可以是美的、善的、有信仰的。

中南海新当权者，若真心想为中国走出绝境，不仅要在人权领域破冰，还必须在信仰层面作出表率。以下几步，将是不可绕过的关键：

1. 宣布保障信仰自由为国家根本制度，结束中共意识形态垄断的压迫。信仰自由也是今天人类文明的基石。
2. 结束对信仰者的迫害，纠正冤案。包括公布中共打压法轮功的内部文件，向受害者及其家庭道歉和赔偿，重建社会正义。
3. 恢复传统文化教育。从小培养孩子的道德品质，用爱而不是仇恨，来培养中国的孩子。只有这样，才能从根本上扭转人心风气，才能唤醒民族精神。
4. 推动文化复兴工程。大力支持弘扬中国传统价值的文化项目，包括神韵、传统节庆、道德讲堂等，使文化重建成为中华民族复兴的主轴线。

这不仅是中国社会的康复过程，更是向世界展示一个可以信赖和尊重的关键一步。

今天的中国，最缺的不是钱，不是技术，不是市场，而是信仰、道德、灵魂。如果中南海新当权者，真有历史责任感，如果他们不是换个马甲延续中共的统治，而是愿意开启新中国的曙光，那么他们就必须在精神领域先迈出一步。

选择信仰自由，就是选择未来；承认法轮功的合法地位，就是修补民族伤口；扶持“真、善、忍”，就是引领中华复兴。

历史不会等人，精神上的转向，比任何政令更重要。

三、清算与和解：中国走出黑夜的必由之路

中国的现实乱局，不仅源于中共体制的封闭，也不仅限于信仰与文化的瓦解，更有一个深埋二十余年的历史伤口迟迟未被揭开——对法轮功学员的系统性迫害。

因此，才导致中共高层长达二十多年的激烈内斗，某些别有用心的中共领导人才能够以保党为名，强化个人独裁，破坏法治，扭曲改革与开放路线，才把今天的中国推到了政治、社会、经济和文化全面高度败坏、已经难以挽回的地步。

这一点，所有中共高层官员，其实都心知肚明。

这一段历史，若不被正视，国家无法获得真正的和解，历史的巨大伤疤无法愈合，也无法启动真正的政治体制改革，而相应地，经济体制改革也无法进行。

何去何从？历史早已给出答案：一个国家要想从极权体制中走向文明与和解，第一步必须是揭示真相，清算罪恶。比如：

德国，战后成立“纳粹罪行调查办公室”，公布大屠杀档案，西德总理勃兰特在波兰首都华沙犹太大屠杀纪念碑前的惊人一跪，更是让世界和国内人看到了新领导人的勇气和决心。

南非，结束种族隔离后，成立“真相与和解委员会”，让所有被压迫的声音被听见。

东欧各国，公开秘密警察档案，社会才得以疗愈。

韩国与台湾，结束军政府之后，也是采取了类似的方式，成立“真相与和解委员会”，调查重大冤案，揭露真相，促进社会和解，巩固和促进民主。

中国呢？为什么文革之后，人们刚刚庆幸中华民族永远不会再重蹈覆辙，又有了1989年“六四”屠杀的血案，十年后又发动了对法轮功群体系统的打压？为什么胡温反复强调“不折腾”，薄熙来和习近平却都在走回头路，让改革开放的努力付之东流？

只因为，在过去逾75年，从来没有人真正有勇气，去清算中共的罪恶，也自然不可能有其它国家的全面和解，实现社会的长治久安、持续繁荣。

没有真相，就无法疗愈；没有清算，也不会和解。

中国，亟需建立“清算与和解委员会”，勇敢面对历史，才能坦然面对未来。

四、惩治活摘器官的大恶 才能奠定中南海的正义与合法性

实际上，中南海的新当权者，面临着远远超过其它国家转型中领导人的更加复杂、也更加艰难的选择。不仅仅是千头万绪、牵一发而动全身，而且每一把新的改革之刀如果砍出去，还可能恰恰砍向自己。

这是因为，过去76年的中共，积累了罄竹难书的罪恶，中共绞肉机式的运作机制，也让每一个中共官员手上都或多或少地沾了他人的血。

这还因为，自1999年7月20日开始，前中共党魁江泽民悍然发动的对法轮功修炼群体的全面迫害，动用了全部国家机器——媒体、公安、武警、医疗、司法、外交、教育系统，中国的政府体系已经全面崩坏。每一个中共官员都可能与腐败、罪恶联系在一起。就像中国老百姓说的那样，全部枪毙有冤枉的，隔着枪毙，有漏网的。

如何解决呢？哪里是突破口呢？

上天指出的出路

实际上，上天给今天的中南海新当权者指出了一个极佳的突破口：优先平反法轮功，解决中国最大的人权问题——活摘器官问题。

因为，活摘器官问题，早已不仅是中国内部的“黑幕”，更成为国际社会眼中的反人类罪恶的核心。2019年，“中国法庭”（[China Tribunal](#)）在英国伦敦公布裁决，认定法轮功学员成为中共“活摘器官”的主要受害人群，中共政权构成反人类罪。以色列等多个国家，还先后立法禁止国民前往中国进行器官移植手术。

2025年5月5日，美国众议院通过《法轮功保护法案》，要求调查中共现任与前任高官在迫害中的责任，并呼吁对相关人员实施制裁与资产冻结。这一法案，无疑会在本届美国国会和川普政府任上，变成一项正式的法律，成为追查中共罪恶的一个重大武器。

也就是说，不管是主动还是被动，新的中国领导人若要重建国际信任，必须在“活摘器官”这一重大问题上，给世界一个交代。

所以，面对国际的呼声，中南海新当权者，如果主动平反法轮功、并成立以调查活摘器官为核心的“真相与和解委员会”，可以化繁为简，让新的国家走向救赎，也让新集体的官员走向救赎。

因为，活摘器官是超越人类底线的罪恶，是这个星球上从未有过的罪恶，并且早已经蔓延到了普通百姓和无辜的学生、甚至刚出生不久孩子，以此清算镇压法轮功的大奸大恶之人，不仅是对正义的捍卫，更是对人类良知的救赎。

平反与清算活摘器官的意义

平反法轮功并清算活摘器官罪行的意义，远远超过单纯的历史纠错或政治改革。它是中南海新当权者奠定自身正义与合法性，也是顺利改革的唯一出路：

1. 重建道德根基：活摘器官的罪恶，让中共政权的道德合法性荡然无存。公开平反法轮功，彻底调查并惩治参与活摘器官的元凶与帮凶，将向全世界宣告新领导人对人类基本道德的坚守。这不仅能洗刷中共体制带来的历史污点，也能为新当权者赢得国内外的道义支持。
2. 获得国际信任：国际社会对活摘器官的关注，已从道义谴责上升到法律制裁。主动清算这一罪行，等于向美国、欧盟等国家释放明确信号：新领导人有决心与中共过去的罪恶切割。这将为中国重返国际舞台、重建外交信任创造条件，避免因国际制裁而陷入孤立。
3. 化解内部危机：选择性反腐或全面清算，可能引发内部反弹，但以活摘器官为切入点，能将清算聚焦于最严重的反人类罪行，最大限度减少阻力。同时，这也能团结那些未参与此罪行的官员，形成新的政治共识。
4. 回应民心所向：中国民众对公平正义的渴望从未消退。公开平反法轮功、揭露活摘器官真相，将极大满足民众对真相与正义的期待。这不仅能缓解社会矛盾，还能为新领导人赢得民心，为后续改革奠定基础。
5. 确立历史地位：历史将如何评价中南海新当权者？是继续背负中共的历史罪恶，还是成为引领新中国走向救赎的转型领袖？主动平反法轮功、惩治活摘器官的罪犯，将使二位成为终结这一黑暗篇章的历史伟人，名垂青史。

长达26年的对法轮功迫害的这场人权灾难，其后果不仅是上千万受害者家庭的严重创伤，更是中国社会良知的整体崩塌。许多基层警察、医生、媒体人曾参与或被迫参与迫害；多少律师、法官因此被迫跟着沉沦，少数坚持正义的被持续打压；更多普通人，则在谎言中冷漠旁观，甚至为虎作伥。冷漠与冷血，也因此蔓延到了社会的方方面面，这也是中国社会失去活力的重要原因之一。继续维持迫害，在国内与国外都已经不可持续，也是新的中国政府不可承受之重。

所以，平反法轮功和揭示活摘器官真相，事实上，也是中国全面精神重建的过程。当我们看见那些被迫害者的尊严重新被还原、当我们听到沉默多年的真相在公共空间被还原、当“真、善、忍”不再是被打压的词汇，而成为社会重建的共识——那一天，中国才真正走上了复兴之路。

对法轮功这个中国最大群体冤案的纠正，必然将让其它的各种冤案与社会问题迎刃可解，包括六四。中国的信仰自由、人权、法治也将走向重塑。

清算不是结束，而是文明的开始。

五、中南海新当权者——十字路口的抉择

当历史将巨大的转折摆在眼前，总要有人站出来，承担起引领方向的责任。在2025年的中国，这个责任，落在了中南海新当权者身上，传闻是温家宝与张又侠等人。

不是因为他们完美，不是因为他们无罪，而是因为他们此刻“掌握了钥匙”。

他们代表了中共旧体制最后的实权者，也可能成为中华民族未来的“过渡设计师”。这一角色，注定不能再用过去的党文化思维去演绎，而必须以文明转型的责任去担当。

是“延续中共”，还是“终结中共”？

温家宝曾在任总理时，以“平民官员”形象示人，多次引用古典诗词，表达忧民情怀；张又侠则被视为军中“强硬派”，但也深知军队对国家命运的决定性作用。

他们当然明白，延续中共体制，只会导致：国际持续孤立，经济全面下行；内部官僚空转，社会信心崩塌；民众觉醒加速，未来爆发更激烈的失控局面；而他们本人，也将被定格为“又一轮中共崩盘的最后守夜人”。

如果他们对法轮功问题和中共体制拖而不决，则温张二人试图解决中国权力独裁和社会公正难题的初衷，会变成泡影。因为当你凝望着深渊，深渊也在凝望着你，中共这个体制就是巨大的恶龙，不彻底斩掉体制，屠龙者也会变成新的恶龙。

但如果他们有勇气迈出断裂式的第一步，那么不仅会为国家赢得机会，也将为自己赢得名誉：

成为带领中国告别极权、迈向信仰自由和法治文明的过渡者；

成为真正结束对法轮功等信仰群体迫害、开启民族救赎进程的关键人物；

成为推动中国重返世界舞台、以文明而非暴力赢得尊重的历史节点。

做一个过渡人物，还是做一个历史人物？

命运已至，不可回避。人民在看，历史在看，世界也在看，苍天也在看。

这一刻，是他们唯一一次真正掌握主动权的时刻。

唯有道义，能留下名字；唯有担当，能走进历史。

今天的中国，正需要这样的领导人：不为保位，不为利益，而是为历史留下交代，为人民赢得未来。

这不是笔者对中共体制本身有任何幻想，而是出于对中国人善性的信念，以及对中国未来出路的希冀：即使在邪恶的中共体制下，即使在权力最高层，很多人仍然在内心保存着某种善良与良知，他们愿意为那些被铁幕与体制所禁锢的人带来救赎的希望。

问一句，你们是否愿意——

不做中共的“最后看守人”，而做中华的“新门打开人”？

让我们相信：这个古老民族，终将以真诚与善良归来。而历史的荣光，将记住那个关键时刻，有人站了出来。

责任编辑：高义#

相关专题：[中共分崩·各界评说](#) / [中国时局全解析](#)

本网站图文内容归大纪元所有，任何单位及个人未经许可，不得擅自转载使用。
Copyright© 2000 - 2025 The Epoch Times Association Inc. All Rights Reserved.

[自定义设置](#)